

# Голос Надежды

№ 8 (313) Август 2024 г.

12+

## Областной спортивный фестиваль

### «Лето — Среднеуральск»

27 июня 2024 г. в городе Среднеуральске на стадионе «Метеор» прошёл Областной спортивный фестиваль «Лето — Среднеуральск» среди местных общественных организаций ВОИ Свердловской области.

Около 160 человек в составе 40 команд из 33 городских, районных и местных организаций СОО ВОИ боролись за победу в каждом из шести видов спорта.

Это мероприятие проводилось в Среднеуральске в 19-й раз, и если в предыдущие годы это была межрайонная летняя спартакиада, то с 2015 года по инициативе вновь избранного председателя региональной организации ВОИ Попова Владимира Васильевича спартакиада стала Областным спортивным фестивалем.

Открыл фестиваль начальник Отдела физической культуры, спорта и туризма администрации ГО Среднеуральск **Сивков Сергей Геннадьевич**.

Участников фестиваля приветствовали: Руководитель-главный эксперт по медико-социальной экспертизе ФКУ «ГБ МСЭ по Свердловской области» Минтруда России **Парпура Ирина Борисовна**;

Управляющий отделением Социального Фонда России по Свердловской области **Альшиц Елена Анатольевна**;

Заместитель управляющего Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Свердловской области **Филиппорова Мария Андреевна**;

Начальник управления реализации социальных программ **Латышева Анжелика Аслановна**;

Заместитель Министра физической культуры и спорта Свердловской области **Зяблицев Андрей Вячеславович**;

Начальник Управления социальной политики № 23 по Орджоникидзевскому району города Екатеринбурга, по городам Верхняя Пышма и Среднеуральск **Чепуштанова Наталья Александровна**;



Областной спортивный фестиваль «Лето — Среднеуральск»

Представитель Публичного акционерного общества «ЭЛ5 Энерго» **Шик Александр Эмильевич**.

Традиционно ПАО «ЭЛ5 Энерго» оказывает финансовую поддержку фестивалю, ставшему за эти годы знаковым и ожидаемым событием. Благодаря этому мероприятию участники получают возможность не только посоревноваться в скорости, ловкости, меткости, но и просто душевно пообщаться. Компания, поддерживая подобные инициативы, помогает в коммуникации, социализации людей-инвалидов.

Председатель Свердловской областной региональной организации ВОИ **Попов Владимир Васильевич** поздравил участников и гостей с фестивалем и вручил Благодарственные письма ЦП ВОИ «За большой вклад в дело становления и развития Всероссийского общества инвалидов» ПАО «ЭЛ5 Энерго» и Муниципальному бюджетному учреждению культуры «Дворец культуры» ГО Среднеуральск.

Главный судья фестиваля **Шутова Марина Евгеньевна** напомнила порядок соревнований и пожелала всем удачи и успехов.

Победители и призёры:  
**Первое место** — Пышминская МО ВОИ;  
**Второе место** — Серовская ГО ВОИ;  
**Третье место** — Чкаловская РО ВОИ, г. Екатеринбург.

К сожалению, дождь не позволил колясочникам блеснуть мастерством в фигурном вождении, но они сражались на равных в таких видах как дартс, пулевая стрельба, конкурс на меткость, мини гольф.

Команда-победитель и призёры наградились кубками СОО ВОИ, грамотами и медалями Администрации ГО Среднеуральск, Верхне-Пышминской РО ВОИ, МБУ «Вектор спорта».

Всем участникам были вручены памятные дипломы СОО ВОИ, памятные призы Администрации ГО Среднеуральск, Верхне-Пышминской РО ВОИ.

Культурную программу представлял МБУК «Дворец культуры» ГО Среднеуральск. Всех зарядила позитивом студия современной и уличной хореографии «Оранжевый кот»!

Волонтёрское сопровождение осуществляло Среднеуральское местное отделение партии «Единая Россия».

Сердца всех мужчин покорила ведущая и автор сценария фестиваля, замечательная артистка вокального жанра **Мария Мишарина**.

Подготовил **Евгений Арбенов**  
Фоторепортаж, итоговый протокол фестиваля на сайте <http://www.coovoi.narod.ru>  
в разделе «Новости»

## Пасхальный фестиваль творчества

Окончание. Начало в газете «Голос надежды» № 7 (312) Июль 2024 г.

В среду, 29 мая, в духовно-просветительном центре Екатеринбургской митрополии прошёл XI Пасхальный фестиваль творчества людей с ограниченными возможностями «От сердца к сердцу». Одарённые люди из 17 обществ инвалидов нашего региона поделились Пасхальной радостью и внесли свой вклад в приближение Победы, подготовив для воинов — участников СВО пасхальные подарки.

Открывая фестиваль, митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений поздравил его участников с Пасхой Христовой и поблагодарил всех причастных к организации этого доброго дела и тех, кто пришёл на эту встречу, преодолев все сложности.

— Мы все разные (...). Но Господь так всё устроил, чтобы мы друг друга — заряжали (...). И то, что происходит между нами — передаётся, можно выразить одним словом — передаётся большая любовь. Давайте с любовью сегодняшний день проведём. Христос Воскресе! — сказал владыка.

Руководитель отдела социального служения Екатеринбургской епархии, основатель и духовник Православной службы милосердия протоиерей Евгений Попиченко привёл в своём приветствии слова великого старца Иоанна Крестьянкина, которые могли бы стать принципом нашей жизни: «В жизни всё очень просто будет и легко, если ты решишь всё делать для Бога, ради Бога и во славу Божию. Всё в жизни и в душе сразу станет на своё место».

— Это значит, чтобы люди, видя наши добрые дела, прославляли Отца, который на Небесах. Это когда встречается с нами человек, и вдруг ему от общения станет на душе хорошо, светло, ему радостно станет. И он скажет: «Слава Богу!» (...).

Батюшка пожелал, чтобы «мы научились жить во славу Божию (...), потому что наш Бог — источник радости, источник благодати».

Окончание на стр. 2





## Пасхальный фестиваль творчества

Окончание. Начало на стр. 1

Концерт фестиваля «От сердца к сердцу» проходил в Епархиальном управлении. В зале буквально яблоку негде было упасть — зрители, они же и талантливые артисты, по очереди поднимаются на сцену, с которой звучит музыка, стихи и песни о мире, вере, любви и Боге, Пасхальной радости, весне и Победе.

Мир нужен всем, отмечают участники фестиваля, и они приехали не с пустыми руками. Для поддержки русских людей на Донбассе, для воинов специальной военной операции каждый вручал представителю филиала Фонда «Защитники Отечества» по Свердловской области ветерану СВО, артиллеристу Олегу Слошину подарки «Вклад в победу» — носки, связанные вручную, окопные свечи, наборы для чаепития и другие вещи, которые будут переданы бойцам, и поддержат их, и согреют в трудную минуту.

С творческими музыкальными номерами на концерте выступили многие коллективы. Открыли концерт два коллектива — ансамбль «Рифей» и клуб «Росток». Подопечные клуба исполнили

легендарный марш Александра Александрова «Родная Армия», песню «Солнце скрылось за горою». Затем, уже традиционно, ансамбль «Рифей» пригласили поучаствовать в исполнении песни владыку Евгения и протоиерея Евгения Попиченко, вручив владыке трещётку, а батюшке — деревянные ложки. Прозвучала задорная песня «Ах, Самара-городок».

Также выступили представители Краснотурьинской городской организации Всероссийского общества инвалидов, представители организации «Особый ребёнок», Фонда поддержки слепоглухих «Со-гласие», Общества инвалидов Кировского района Екатеринбург, представители Реабилитационного центра при екатеринбургском храме Владимирской иконы Пресвятой Богородицы на Семи Ключах, ансамбль «Серебряная прядь» Карпинской городской организации инвалидов, вокальная группа «Зорька алая» при Обществе инвалидов Ленинского района Екатеринбург, представители Центра социального обслуживания Верх-Исетского района, клуба «Парашютисты» города Екатеринбург, вокальная группа «Тамарушка» Ирбитского общества инвалидов.

Фестиваль завершился большим праздником — всем участникам были вручены Пасхальные подарки и билеты на шоу дельфинов, которое пройдёт в Екатеринбургском дельфинарии 1 июня.

<https://ekaterinburg-eparhia.ru/news/2024/05/30/139496/>

Фоторепортаж **Евгения Арбенева** на сайте <http://www.coovoi.narod.ru> в разделе «Новости»



Пасхальный фестиваль творчества

## Вести из местных организаций

## Международный день защиты детей

4 июня для юных членов Нижнетагильской ДРО ВОИ было проведено праздничное мероприятие, посвящённое Международному дню защиты детей. Праздник для ребят традиционно прошёл в Нижнетагильском городском парке культуры и отдыха имени А. П. Бондина.

Администрация города Нижний Тагил помогла с выделением трамвайного вагона, на котором мы доехали до парка и обратно. Погода нас не подвела, было солнечно, но не очень жарко. Развлекательную программу во время поездки провели Елена Алексеева и Наталья Викол, в которой с удовольствием принимали участие дети и взрослые, а потом юные таланты читали стихи и пели свои любимые песни.

В парке детей ждало Тагильское мороженое. На «Колесе обозрения» с

высоты «птичьего полёта» мы любовались просторами родного города. Он за последние годы сильно преобразился. Затем ребята посетили ещё десять аттракционов, с перерывом на обед. Детей угощали пиццей и соком, которые нам предоставили наши постоянные благодетели. Четыре часа пролетели очень быстро. Домой мы возвращались уставшие и довольные. Праздник удался!

Большое спасибо всем благодетелям за отличный праздник для ребят!

Праздник помогли провести:  
Директор НТ МУП «Тагильский трамвай» **Игорь Анатольевич Темнов**;  
Директор МБУК «Нижнетагильский городской парк культуры и отдыха имени А. П. Бондина» **Юлия Сергеевна Журавлёва**;  
Индивидуальный предприниматель **Денис Сергеевич Шамсутдинов**;  
Индивидуальный предприниматель **Илья Вячеславович Коньшин**;  
Директор пиццерии «Додо Пицца» **Дмитрий Валерьевич Троян**.

Фотографии **Татьяны Розиной** Нижнетагильская ДРО ВОИ



Международный день защиты детей

## Электробезопасность в быту

19 апреля в Талицкой МО ВОИ прошла беседа на тему «Электробезопасность в быту» с привлечением специалиста по охране труда Комплексного центра социального обслуживания населения Талицкого района Ковяткиной Татьяны Валентиновны.

В ходе проведения мероприятий участникам было рассказано об основных правилах пользования электрическими приборами в быту:

- признаки поражения электрическим током;
- по каким признакам можно установить получение электротравмы;
- первая помощь при получении электротравмы.

Татьяна Валентиновна отметила, что «необходимо помнить об опасности электричества, быть внимательным при обращении с ним и соблюдать несложные меры предосторожности».

Председатель Талицкой МО ВОИ **А.А. Вторушина**

## Турнир по бочче

30 мая в клубе Нижнетагильской ДРО ВОИ прошёл командный турнир по бочче. В роли строгого судьи традиционно выступил председатель организации Игорь Юрьевич Постоногов. В соревнованиях приняли участие семь команд по два человека в каждой, которые упорно боролись за победу.

Для соблюдения правил игры Игорю Юрьевичу приходилось часто использовать рулетку. Кто-то уже знаком с игрой бочче, а кто-то впервые принял участие в подобном состязании, в котором необходимы не только ловкость и глазомер, но тактические навыки. Игра понравилась всем участникам. Уступать никто не хотел.

В итоге победу одержали Тамара Волкова и Татьяна Розина, 2-е место заняли Владимир Бельтюков и Олег Новиков, 3-е место досталось Наталье Викол и Любови Кожемяко. Молодцы! Поздравляем!

Спортивное мероприятие продолжило чаепитие, во время которого мы душевно общались, и состоялось награждение победителей. Каждому призёру Игорь Юрьевич вручил грамоту и памятные подарки. Все участники турнира получили журнал со сканвордами.

Завершилось мероприятие дискотечкой с участием вокального дуэта «Неспойные сердца».

Большое спасибо всем спортсменам! До будущих побед!

Фотографии **Татьяны Розиной** Нижнетагильская ДРО ВОИ

## С днём Победы!

Сегодня мы от всей души поздравляем вас с великим праздником — Днём Победы! 9 мая 1945 года — священная дата для всех поколений россиян, ставшая символом беспрецедентного героизма и единения нашего народа, верности Родине.

В этот день мы отдаём дань уважения тем, благодаря кому была одержана Победа в борьбе за свободу и независимость Родины. История страны передаётся по наследству. Воспоминания передаются от дедов к внукам, из рассказов — в сердца. Память живёт в каждом из нас. В медалях на груди героев, в пожелтевших фотографиях, в морщинках у глаз, в крепко сжимаемой руке друга, в тихой гордости и в знании нашей общей истории.

Пусть память об этой Победе будет для всех вечным примером, образцом мужества и стойкости. Искренне желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, личного счастья, семейного благополучия и мирного неба над головой.

**Вершинина В.В.**  
Ирбитская МО ВОИ

С днём Победы!





## День именинника

20 июня в клубе Нижнетагильской ДРО ВОИ прошёл День именинника (2-й квартал). Развлекательно-игровую программу для наших именинников провела волонтер социальной службы «Покров» Наталья Щербакова (театр-шоу «Мармелад»). Об обстановке на празднике и отличном настроении наших детишек можно судить по фоторепортажу, который сделала Татьяна Розина.

Нижнетагильская ДРО ВОИ

## День защитника Отечества

### Соревнования по дартсу

21 февраля 2024 года молодёжный клуб «Парус надежды» местной организации ВОИ Кировского района провёл соревнования по дартсу, посвящённые Дню защитника Отечества.

Как и в предыдущие годы, соревнования прошли при поддержке Администрации Кировского района города Екатеринбурга в Культурно-оздоровительном спортивном комплексе «Россия» на улице Владимира Высоцкого, 14.

Впервые я побывал на подобном мероприятии в КОСК «Россия» два года тому назад, где меня ожидал сюрприз: молодёжный клуб «Парус надежды» во главе с Ириной Сергеевной Сидоровой поздравили меня с юбилеем и вручили трогательные подарки.

Я, не удержавшись, напомнил молодёжи, что над городом Аткарском, где я родился, ежедневно пролетали фашистские самолёты в сторону города Саратова, где их встречали наши зенитки. А в 45-м году я уже общался с пленными немцами...

Надо сказать, что Ирина Сергеевна подготовила в 2022 году замечательную статью под заголовком «Прочь уныние, безделье отменяется!!!», которая была опубликована в февральском номере «Голос надежды» вместе с эпиграфом, автор которого — незабвенный поэт Анатолий Гвоздь:

*Пусть нелегко даются нам победы,  
Но мы хотим всем тоже доказать,  
Что безграничен спорт,  
И для любых спортсменов  
Возможно все вершины покорять!*

#### Вернёмся к нашим дням

Во время короткой разминки каждый из 19 участников — 6 мальчиков и 13

девочек — сделали по несколько тренировочных бросков. Затем состоялось торжественное построение и общая фотография на память вместе Ириной Сергеевной Сидоровой.

Я, как всегда, не выпуская из рук фотоаппарата, записывал на диктофон выступавших.

Главный судья соревнований по дартсу, ведущий специалист отдела по физической культуре и спорту Администрации Кировского района **Воробьёв Алексей Константинович**:

— Добрый день, дорогие наши участники! Я очень рад, что вы соблюдаете ежегодно наше мероприятие, посещаете его. Мы очень рады вас видеть, и от лица Администрации Кировского района я всех вас рад поблагодарить за это участие. Но и только для вас, конечно же, призы. Надеемся увидеть вас и в следующем году. Я думаю, с каждым годом вас будет всё больше, и это очень хорошо. Спасибо вам, здоровья, и, конечно, пусть сегодня победит сильнейший. (Аплодисменты, крики «ура!».)

Секретарь первичной организации МО ВОИ Кировского района **Чиканчи Любовь Алексеевна**:

— Ещё я дополню, что это всё приурочено к нашему празднику — Дню защитника Отечества. У нас тут много мальчиков, и среди участников — ветеран-афганец Валерий Королёв, который вчера выступал на концерте в Молодёжном центре Б-6. И вообще, поприветствуем всех мужчин с праздником! (Аплодисменты.)

В упорной и быстротечной борьбе основная нагрузка, конечно, легла на судейскую коллегию. Необходимо было записать многочисленные баллы каждого участника. Главный судья для этого использовал весьма успешно смартфон. Вскоре дипломы победителей были заполнены, и **Алексей Воробьёв** объявляет результаты:

— Мероприятие наше посвящено Дню защитника Отечества. Играли у нас мальчики и девочки, и, как всегда, побеждает слабый пол!

**Голоса девочек:**

— Вот так вот!!!

**Алексей Воробьёв:**

— Третье место с результатом 122 очка у нас получает **Косицына Ольга**.

— Второе место — 157 очков — **Чиканчи Любовь**.

— Дипломом за первое место с результатом 173 очка награждается **Вэздэуцану Ольга!**

Вручение дипломов проходило под гром аплодисментов и крики «ура!», «браво!».

Спортивный праздник завершился общей фотографией с оригинальными призами «Sport» от Администрации Кировского района.

**Евгений Арбенов**

Фоторепортаж на сайте

<http://www.coovoi.narod.ru> в разделе «Вести из местных организаций»

Победители соревнования по дартсу



Холодилин Анатолий Иванович

## Поздравляем с Юбилеем

### Анатолия Холодилина!

Одному из самых талантливых и уважаемых авторов «Голоса надежды» — 70 лет! На протяжении десятилетий в нашей газете в самых различных разделах периодически публикуются актуальные произведения Анатолия Холодилина.

Являясь членом РО ВОИ Кировского района Екатеринбург, Анатолий Иванович создал и возглавил Свердловскую региональную общественную организацию инвалидов «Опора», которая призвана защищать права инвалидов.

Редакция и редакционный совет «Голоса надежды» сердечно поздравляют Холодилину Анатолия Ивановича с Юбилеем и желают, чтобы в жизни его всегда звучали слова: «Душа поёт, а сердце радуется!».

## Новости «Опоры»

### ООО «Клиника Института Мозга» — не профанация, а реабилитация!

**Клиника Института Мозга (КИМ)** ... Слышал краем уха об этом негосударственном научно-практическом медицинском учреждении, но о реальной деятельности понятия не имел, а тут такая возможность. Неожиданно последовало предложение пройти курс лечения в отделении медицинской реабилитации КИМ.

Интересно, размышлял я тогда, насколько удобны там условия для обслуживания пациента в инвалидном кресле-коляске? Кто и как поможет мне при проведении гигиенических и других процедур? Не окажется ли моя поездка ознакомительной, после которой последует разочарование, как это было не раз при обследовании лечебных учреждений Свердловской области?

Курс медицинской реабилитации — не санаторно-курортное лечение, наличие сопровождающего не предусматривает. Это и настораживало. Правда, обещают постоянно и во всём помогать. А как на самом деле будет? Что делать, как быть? На всякий случай запасся терпением и подготовил несколько вспомогательных средств. Вес моей дорожной сумки от этого, конечно, прибавился, но на душе полегало.

Впечатление от места расположения, обустройства инфраструктуры отделения реабилитации, используемых технических средств реабилитации, организации работы специалистов и атмосферы в стенах учреждения одно: ДУША ПОЁТ, А СЕРДЦЕ РАДУЕТСЯ.

Нет, я не проводил ни анализа, ни опроса, не интересовался мнением пациентов. Запас знаний, опыта, сравнение с некоторыми федеральными и европейскими учреждениями подобного типа, где пришлось проходить курс реабилитации, говорили об одном — это именно тот центр, о прохождении курса реабилитации в котором более всего мечтают люди с ограниченными физическими возможностями. Причём не в Москве, Питере, Тюмени или другом регионе, что у инвалидов на слуху. А здесь рядом, под боком. Обустроенном, кстати, на те средства, что сами заработали.

И сделали это обычные люди. Те самые, что однажды по велению сердца избрали одну из самых почитаемых профессий на земле. Это же надо, сколько души и благородства вкладывать в работу, чтобы не опустили руки при столкновении с трудностями, которых было более чем предостаточно. Это же надо, сколько сил иметь, чтобы, несмотря на различные жизненные обстоятельства, оставаться специалистом, добрым и отзывчивым человеком. Зато, вы бы видели, с каким удовольствием они созерцают блеск в глазах пациентов, довольных результатами лечения!

Речь, конечно, о докторе медицинских наук, профессоре кафедры нервных болезней и анестезиологии-реаниматологии Уральского государственного медицинского университета, основателе и владельце «Клиники института мозга» **Андрее Белкине** и его коллегах — главным врачам клиники Татьяне Сафоновой, заместителе главного врача по лечебной работе, враче неврологе, кандидате медицинских наук Елене Пинчук и всех тех, кто ежедневно контактирует с пациентами, непосредственно занимается их реабилитацией.

Это, конечно, врачи отделения Мария Челпанова, Антон Илитюк, Анна Карелина. Под стать им трудится и медицинский персонал. Татьяна Владимировна, Вера Коновалова, Кристина Чернова, Татьяна Валева, Татьяна Крекотень и другие просто само обаяние. Запас опыта и знаний позволяет им в любой ситуации оставаться приветливыми и благородными.

Впрочем, такие качества присущи и санитарам отделения. В любую минуту готовы прийти на помощь Елена Шамометова, Нина Дрогань, Татьяна Евдокимова и все те, кто по долгу службы делит с больными их переживания и трудности при проведении тех или иных процедур.

Каждый раз при посещении зала ЛФК с восхищением наблюдал за работой инструкторов-методистов Дениса Гуцуляка, Тимофея Карамаликова и Лидии Бобковой. Занятие с пациентами, сопряжённое с физическими нагрузками, они превращают в увлекательную игру. После которой и мышцы гудят от удовольствия, и настроение поднимается. Но более всего в восторге те, кто уже через 4-5 занятий покидает кресло-коляску и начинает передвигаться с помощью ходунков.

А занятия с эргоспециалистами? Одно появление Натальи Расевой поднимает настроение. Милая, радушная, внимательная и обаятельная она располагает к себе с первых минут появления. Даже самые унылые пациенты расцветают в улыбке. В одной связке с ней трудятся Никита Мурашев, Татьяна Беляева, Ссения Тюхмеева. Занятия с ними пациенты отделения ждут с нетерпением. Потому как результаты их труда ежедневно ощущают на себе.

Словом, и те, и другие делают одно общее дело — помогают людям восстановить навыки, необходимые для самостоятельной жизни. Ведь некоторые из них не могут даже ложку донести до рта. И это каждодневный ручной труд, поскольку человеческое участие ускоряет процесс реабилитации, повышает его качество. Но успех приходит только в том случае, если пациент сам этого хочет. Нет такого желания, то и специалисты клиники бессильны. Роботу такое тем более не под силу.

Особым спросом у пациентов отделения пользуются встречи с милой



## ООО «Клиника Института Мозга» — не профанация, а реабилитация!

Окончание. Начало на стр. 3

Ольгой Ниловой. Пациенты называют её юным музыкальным терапевтом. Буквально у каждого из них уже в течение нескольких минут прослушивания звуков цифрового пианино поднимается настроение и нормализуется давление. А ещё появляется ощущение, что стал чище, благороднее.

С душой и любовью кормят пациентов отделения буфетчицы Татьяна Попова и Татьяна Лутошнина. Даже я, всегда несколько равнодушно относящийся к общепитовской рисовой каше, поглощал её с удовольствием. Готовят здесь, надо сказать, очень вкусно.

Во время встречи с директором клиники Андреем Августовичем Белкиным я даже не пытался выразить ему слова благодарности за доброту организованной процесс реабилитации, уютную и благодатную атмосферу в учреждении. Неустанный поток желающих пройти курс лечения в КИМ напоминает ему об этом ежедневно. А вот на недостаточную доступность услуг для самообслуживания маломобильными пациентами посетовал.

Да, с этой целью в клинике многое сделано. Чувствуется, опыт ряда западных стран был использован. И всё же при проведении части санитарно-гигиенических процедур, расположении ко сну некоторой категории пациентов без помощи санитаров не обойтись. Не учтены незначительные, но достаточно важные мелочи, препятствующие полному процессу самообслуживания. Как это предписывает Конвенция о правах инвалидов.

Проблема эта поправима. Она не требует каких-то финансовых затрат. Нами ещё несколько лет назад разработаны рекомендации по формированию услуг в медицинских и социальных учреждениях, доступных для самообслуживания маломобильными гражданами. Они нашли свое воплощение в «ОКБ № 1», санатории «Тараскуль», Сакском военном клиническом санатории им. Н. И. Пирогова и некоторых других учреждениях региона и России. Мы ими охотно поделимся.

Они будут актуальны и в ходе реализации другой задумки директора. Речь идёт о строительстве пансионата при клинике для временного проживания пациентов и их родственников во время лечения. С точки зрения бизнеса он позволит повысить эффективность и рентабельность процесса реабилитации.

Но Андрей Белкин, будучи профессионалом, ставит на первое место медицинский результат. А потому строительство пансионата будет иметь особую социальную значимость. Тем более что клиника берёт на реабилитацию самых тяжёлых пациентов со всей России, перенёвших инсульт или травму головного мозга, больных рассеянным склерозом.

Правда, пансионат — это пока только мечта. Для её воплощения необходимы финансовые вложения. У пансионата таких средств нет. Без участия инвесторов такой проект не реализовать. Государственные органы могли бы содействовать в решении этого вопроса, в том числе надеются и на губернатора Свердловской области.

**Холодили  
Анатолий Иванович,  
инвалид-колясочник 1-й группы**

## «Радио Урала» Программа «Надежда»

Программа выходит в эфире «Радио Урала» с февраля 2009 года. Это рассказ о тех, кто побеждает в непростых жизненных ситуациях, доказывая свою силу и правоту...

В программе от 17 мая 2024 года прозвучали стихи Игоря Зубова в исполнении тех, кого Игорь «объединил своим творчеством». Кроме того, участники программы «Надежда» прослушали запись выступления самого Игоря.

Редакция газеты «Голос надежды» предлагает читателям текст выступления Игоря Зубова — победителя II и III Всероссийских конкурсов литературного творчества инвалидов «СТИХИИЯ Пегаса».

### Игорь Зубов

*Здравствуйте, дорогие друзья, меня зовут Игорь Зубов, мне — 65, детский церебральный паралич. Но это как бы одна сторона медали, есть ещё и другая. Я попробую буквально в нескольких словах рассказать о том, как появилась эта вторая сторона моей медали.*

Детство, юность, ранняя юность, скажем так, прошли в военном городке. Два старших брата, мама учительница. Все друг друга знали, ну и, конечно, помогали, как могли.

Маму знали, потому что многие дети военнослужащих учились в её школе. Я же, помимо того как меня полечили в санатории, кстати, бесплатно, когда окреп, начал потихоньку ходить сам, ездил на трамвае, на такси. Появился друг детства, ходили с ним в кино, в ту же воинскую часть, в клуб. Тоже катались на трамвае по городу.

Играли в шахматы, читали книги — фантастику, приключения. Большое становление в моём мировоззрении оказал старший брат. Ну и, конечно, это была другая страна.

Такие журналы, как «Техника — молодёжи», передача «Очевидное — невероятное» наложили свой отпечаток на моё мировоззрение.

И ещё, самое большое, можно сказать, впечатление, которое осталось на всю мою жизнь, было тогда, когда впервые попал в планетарий. В Калуге и планетарии мне было 11 лет.

Да, мне было 11 лет, и для меня открылось целое мироздание, то есть бесконечность звёзд, созвездий, окружающего мира, и, конечно, хрупкость, хрупкость нашей жизни на Земле, самой планеты Земля, оказавшейся не такой уж большой, по крайней мере, и где — бесконечнось космических далей.

Так или иначе, видимо, всё это накапливалось и, как говорится, количество переросло в качество. То есть, когда была необходимость найти платформу для другого общения, потому что мои ребята уже повзрослели, кто-то женился, кто-то закончил институт, да и мы сами поменяли квартиру. Пришлось находить иную платформу для общения, и стали появляться стихи. Сначала робкие, потом всё более уверенные. Появились знакомые, которые, как говорится, собрались по перу.

Сначала это была «Плотинка» — Дом учителя, потом — ДК Автомобилистов, потом — Молодёжный клуб «Свезар», были сюжеты на телевидении, на радио. Ну, и вот сейчас подвернулась такая возможность рассказать о своём жизненном пути и творчестве. Ну, а что остальное, наверное, в стихах. В стихах не только лирика любовная, но и гражданская лирика.

Должен сказать, что я ещё помню наших ветеранов, ветеранов той, Великой Отечественной войны. Мой дед прошёл её «от звонка до звонка» — старший лейтенант медицинской службы, защищал наше советское Заполярье в Мурманской области, низкий ему поклон, светлая память. Тем более, что несколько лет подряд, ну, когда я уже был



Сквозь года мне по-прежнему светит кумачовое слово — «Даёшь!»

Игорь Зубов

достаточно окрепший, я ездил к нему в деревню. И тоже, должен сказать, нашёл общий язык с ребятами и девчатами, которые каждый вечер провожали меня из клуба, помогали в речке купаться и на мотоцикле катали.

В общем, всё это, видимо, впиталось в меня, и появилась любовь Родины. Всё это моя Русь, моя докострынская Русь, если можно так сказать, доправославная, потому что всё равно деревенский житель он как-то ближе к природе, чем городской. Да и что сказать: когда городской житель последний раз смотрел на звёздное небо и ел печёнки из котлетки? Наверное, только в самом, самом далёком месте, когда у кого-то был свой огород. А у меня было такое — да, и в городе было, и в деревне было, и есть некий творческий запас впечатлений.

И ещё — мои стихи. Да, конечно, это не только опыт пережитых дней, но это ещё и фантазия. Как говорил один из братьев Стругацких: «Пусть у вас будет небо фиолетовое, трава голубая, а солнце зелёное, но напишите это так, чтобы читатель вам поверил.

Вот я и стараюсь написать так, чтобы читатель мне поверил.

Ну, а всё остальное — как уж мой мир — я, конечно, предлагаю своему читателю, слушателю. А как он его оценит — это уже его выбор, его право. Но, тем не менее, я нашёл своего читателя, и слушателя.

Как сказал один из товарищей, который был ещё в самом начале в Доме учителя на «Плотинке»: «Даже вы найдёте своего читателя и слушателя».

Спасибо за внимание, всего доброго.

### О программе «Надежда»

Вчера была передача об Игоре Зубове. Просто вот, знаете, стихи такие проникновенные! Философские стихи, глубокие стихи, лирические стихи и гражданственные — всё здесь.

И думаешь, что вот природа наделила человека таким умом аналитическим, таким сердцем чутким, душевным, настроено таким наделила его! Такой жадой жизни, таким восприятием жизни, оптимизмом таким. Как вот просто всё очень сочетается! Так что, конечно, личность, личность Игорь Зубов.

Как вот интересно, что человек пришёл к нему только поприветствовать, поздравить его, и остался надолго посидеть с ним. Потому что это человек, к которому тянутся люди. Это же дорогого стоит!

И потом мне его речь очень понравилась, такая размеренная, безусловно грамотная, такая проникновенная. Каждая цитата его речи как путеводитель в жизни людям.

Вот ещё я забыла сказать, что очень тронуло, что дали его в эфир. Приятный такой голос, манера говорить. Всё очень понравилось. Дай бог ему здоровья, пусть он дальше пишет, творческих ему успехов, вдохновения и такого же оптимизма. Спасибо ещё раз всем вам.

С уважением,  
Галина Сергеевна

## Из поэтической тетради

### Игорь Зубов

\*\*\*

Прибратся в мыслях между делом  
Для светлой памяти в душе,  
Чтоб чей-то образ был под небом,  
Как в осень, в поле, на меже.  
И поклониться так, как надо —  
Отдать хоть в капельке долги —  
И в быстрых бликах звездопада  
Мои останутся шаги.

\*\*\*

Как странно снова «До войны!»  
И эхом звук тугой струны,  
Качнулось время, шаг назад,  
Боец в пилотке, строгий взгляд.  
В нём кровь, пожары, боль потерь —  
«Вы сотворили что теперь  
С моей страной?  
Ведь я под Курском бой свой вёл,  
И с Красным знаменем прошёл  
По главной площади страны,  
За всех, кто не пришёл с войны!  
И строил Братск, встречал «Буран».  
Да, пусть придёт потом и к вам  
Тот звёздный час весны!»

\*\*\*

Ах, присела на траве  
В летний полдень в тишине.  
Проплывают в небе тучки,  
Приоткрыла грудь для дочки,  
Нежно вынула сосок —  
Тёплый жизненный исток  
Звёздной Афродиты.

\*\*\*

Очарование? — О, да!  
Какие могут быть вопросы?  
И дождь прольётся, словно слёзы  
Над тёплой речкой. И тогда:  
День, прикрываясь синевой,  
Небыстро скатится к закату,  
И на полянке предо мной  
Русалка вновь зажжёт лампаду.